

TEST 1, PREREAD A1 | KROK 3 |

$$a, b \in \mathbb{R} \setminus \{0\}, a \neq b$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\cos ax - \cos bx}{\exp ax^2 - \exp bx^2}$$

Najdime Taylorovu rozvoj jmenovatele:

$$\exp(x) = 1 + x + o(x) \text{ pro } x \rightarrow 0$$

tedy $\exp(ax^2) = 1 + ax^2 + o(x^2)$

[zbytkem - funkce $w(x) \cdot x$, kde $w(x) \rightarrow 0$ pro $x \rightarrow 0$
podobne - $w(ax^2) \cdot ax^2$, tedy $o(x^2)$]

$$\text{Podobne } \exp(bx^2) = 1 + bx^2 + o(x^2) \text{ pro } x \rightarrow 0$$

$$\Rightarrow \exp(ax^2) - \exp(bx^2) = (a-b)x^2 + o(x^2) \text{ pro } x \rightarrow 0$$

Proto citatel rozvineme do řádku 2:

$$\cos ax = 1 - \frac{a^2 x^2}{2} + o(x^2)$$

$$\cos bx = 1 - \frac{b^2 x^2}{2} + o(x^2)$$

$$\text{Tedy } \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\cos ax - \cos bx}{\exp(ax^2) - \exp(bx^2)} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{-\frac{a^2 + b^2}{2} x^2 + o(x^2)}{(a-b)x^2 + o(x^2)} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\frac{b^2 - a^2}{2} + \frac{o(x^2)}{x^2}}{a-b + \frac{o(x^2)}{x^2}} = \frac{b^2 - a^2}{a-b} = -\frac{a+b}{2}$$

TEST 1, PŘÍKLAD A1 [KROK 3]

JINÉ ŘEŠENÍ

$a, b \in \mathbb{R} \setminus \{0\} \quad a \neq b$

$$\lim_{t \rightarrow 0} \frac{\cos at - \cos bt}{\exp(at^2) - \exp(bt^2)} \stackrel{\text{L'H}}{=} \lim_{t \rightarrow 0} \frac{-a \sin at + b \sin bt}{\exp(at^2) \cdot 2at - \exp(bt^2) \cdot 2bt} =$$

L'H "0/0"

$$\stackrel{\text{L'H}}{=} \lim_{t \rightarrow 0} \frac{-a \cdot \frac{\sin at}{t} + b \cdot \frac{\sin bt}{t}}{\exp(at^2) \cdot 2a - \exp(bt^2) \cdot 2b} \stackrel{\text{L'H}}{=} \frac{-a^2 + b^2}{2a - 2b} = -\frac{a+b}{2}$$

*) $\lim_{t \rightarrow 0} \frac{\sin at}{t} = \lim_{t \rightarrow 0} \frac{\sin at}{at} \cdot a = a$

$\lim_{y \rightarrow 0} \frac{\sin y}{y} = 1$

$\lim_{t \rightarrow 0} at = 0$

$t \rightarrow 0$ je možná - funkce

(*) nebo jiná je počítání L'H "0/0":

$$= \lim_{t \rightarrow 0} \frac{-a^2 \cos at + b^2 \cos bt}{\exp(at^2) \cdot (2at)^2 + \exp(at^2) \cdot 2a - \exp(bt^2) \cdot (2bt)^2 - \exp(bt^2) \cdot 2b}$$

obdobně

$$= \frac{-a^2 + b^2}{2a - 2b} = -\frac{a+b}{2}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} (\cosh x^2 - \cos x^2) \frac{1}{\ln |x|} \stackrel{\text{l'Hôpital}}{=} \lim_{x \rightarrow 0} \exp \left(\frac{\ln(\cosh x^2 - \cos x^2)}{\ln |x|} \right)$$

dlb definice abscis-mocniny

Aby to mělo smysl, musí platit $\cosh x^2 - \cos x^2 > 0$ na prvkovém
oboru. To ovšem platí, protože $\cos x^2 \leq 1$ na \mathbb{R} a $\cosh x^2 > 1$
Abd (cyl-4, -3 log) na $\mathbb{R} \setminus \{0\}$.

Počítáme limitu exponenci:

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\ln(\cosh x^2 - \cos x^2)}{\ln |x|} \stackrel{\text{l'Hôpital}}{=} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\frac{1}{\cosh x^2 - \cos x^2} (\sinh x^2 \cdot 2x + \sin x^2)}{\frac{1}{x}} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{2x^2 (\sinh x^2 + \sin x^2)}{\cosh x^2 - \cos x^2} = \text{(*)}$$

Taylorov rozvoj jmenovatele:

$$\text{2 log} \left\{ \begin{array}{l} \cosh x = 1 + \frac{x^2}{2} + o(x^2) \\ \cos x^2 = 1 - \frac{x^2}{2} + o(x^2) \end{array} \right\} \Rightarrow \left\{ \begin{array}{l} \cosh x^4 = 1 + \frac{x^4}{2} + o(x^4) \\ \cos x^4 = 1 - \frac{x^4}{2} + o(x^4) \end{array} \right.$$

$$\Rightarrow \cosh x^2 - \cos x^2 = x^4 + o(x^4)$$

Rozvoj čitatele do řádku 4, dle rozvoj $\sinh x^2 + \sin x^2$ do řádku 2:

$$\left. \begin{array}{l} \sinh x = x + o(x) \\ \sin x = x + o(x) \end{array} \right\} \Rightarrow \left. \begin{array}{l} \sinh x^2 = x^2 + o(x^2) \\ \sin x^2 = x^2 + o(x^2) \end{array} \right\} \text{2 log}$$

$$\text{(*)} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{2x^2 (x^2 + o(x^2)) + x^2 + o(x^2)}{x^4 + o(x^4)} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{4 + \frac{o(x^2)}{x^2}}{1 + \frac{o(x^4)}{x^4}} = 4 \quad \text{Abd}$$

Tedy, počítáme limitu je e^4 Abd

TEST 1, PRŮKLOD A2 | ÚLOH 3

VARIANTA

$$(1) = \lim_{y \rightarrow 0} \frac{2y (\operatorname{sh} y + \operatorname{sh} y)}{\operatorname{ch} y - \operatorname{ch} y} = \lim_{y \rightarrow 0} \frac{2y^2 \cdot \left(\frac{\operatorname{sh} y}{y} + \frac{\operatorname{sh} y}{y} \right)}{\operatorname{ch} y - \operatorname{ch} y} =$$

VOCSF

$$\lim_{x \rightarrow 0} x^2 = 0$$

$$x^2 \neq 0 \text{ pro } x \neq 0$$

$$\stackrel{AL}{=} 2 \cdot 2 \cdot \lim_{y \rightarrow 0} \frac{y^2}{\operatorname{ch} y - \operatorname{ch} y} = 4 \cdot \lim_{y \rightarrow 0} \frac{y^2}{\left(1 + \frac{y^2}{2} + o(y^2)\right) - \left(1 - \frac{y^2}{2} + o(y^2)\right)} =$$

$$= 4 \cdot \lim_{y \rightarrow 0} \frac{y^2}{y^2 + o(y^2)} = 4 \cdot \lim_{y \rightarrow 0} \frac{1}{1 + \frac{o(y^2)}{y^2}} = 4 \cdot 1 = 4$$

TEST 1, PŘÍKLAD A2 | ZPLH3 | VARIANTA

$$\lim_{x \rightarrow 0} (\cosh x^2 - \cos x^2) \frac{1}{\ln|x+1|} = \lim_{x \rightarrow 0} \exp\left(\frac{\ln(\cosh x^2 - \cos x^2)}{\ln|x+1|}\right)$$

Platz: $\cosh x^2 = 1 + \frac{x^4}{2} + o(x^4)$
 $\cos x^2 = 1 - \frac{x^4}{2} + o(x^4)$ } $x \rightarrow 0$

$$\Rightarrow \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\ln(\cosh x^2 - \cos x^2)}{\ln|x+1|} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\ln(x^4 + o(x^4))}{\ln|x+1|} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\ln x^4 (1 + o(1))}{\ln|x+1|} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\ln x^4 + \ln(1 + o(1))}{\ln|x+1|} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{4 \ln|x+1| + \ln(1 + o(1))}{\ln|x+1|} = \lim_{x \rightarrow 0} \left(4 + \frac{\ln(1 + o(1))}{\ln|x+1|} \right) = 4$$

lim to go to e^4

$f(z) = \frac{z}{z+2}$, $z \in \mathbb{C}$, streck modulus ≤ 1

1. Weg: $g(z) := \frac{1}{z+2} = \frac{1}{3+z-1} = \frac{1}{3(1+\frac{z-1}{3})} = \frac{1}{3} \cdot \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \left(\frac{z-1}{3}\right)^n$

4. Weg
 $= \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \cdot \frac{(z-1)^n}{3^{n+1}}$ 1. Weg $|\frac{z-1}{3}| < 1$, mehr. $|z-1| < 3$
 streck geometrische Reihe
 Skalar $-\frac{z-1}{3}$

2. Weg: $f(z) = z \cdot g(z) = (z-1)g(z) + g(z) = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{(z-1)^{n+1}}{3^{n+1}}$

+ $\sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{(z-1)^n}{3^{n+1}} = \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n-1} \frac{(z-1)^n}{3^n} + \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{(z-1)^n}{3^{n+1}} =$

$= \frac{1}{3} + \sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{(-1)^{n-1}}{3^n} + \frac{(-1)^n}{3^{n+1}} \right) (z-1)^n = \frac{1}{3} + \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^{n-1}}{3^{n+1}} (3-1)(z-1)^n$

$= \frac{1}{3} + \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n-1} \cdot \frac{2}{3^{n+1}} (z-1)^n$

Polmer konvergenz $\rho = 3$, mehr. $\rho = 3$, $z \in \mathbb{C}$

$\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{|(-1)^{n-1} \cdot \frac{2}{3^{n+1}}|} = \frac{1}{3} \cdot \sqrt[n]{\frac{2}{3}} \rightarrow \frac{1}{3}$ 2. Weg

TEST 1, PŘÍKLAD B3 | ČRUH 3 | VARIANTA PĚTÉM

$$f(z) = \frac{z}{z+3} = \frac{z+3-3}{z+3} = 1 - \frac{3}{z+3} = 1 - \frac{3}{5+(z-2)}$$

$$= 1 - \frac{\frac{3}{5}}{1 + \frac{z-2}{5}} = 1 - \frac{3}{5} \cdot \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{(z-2)^n}{5^n} =$$

↑
pro $|\frac{z-2}{5}| < 1$, tj. $|z-2| < 5$

$$= \frac{z}{5} + \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n+1} \frac{3}{5^{n+1}} (z-2)^n$$

polární členy k 5, např. polo, $\lim_{z \rightarrow \infty} \sqrt[n]{\frac{3}{5^{n+1}}} =$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\sqrt[n]{3}}{5} = \frac{1}{5}$$